## 电影频道积极助力新春电影市场

本报讯春节档总票房95.10亿创历史之最,多达1.87亿人次观众在春节假期走进影院,档期"票冠"《哪吒之魔童闹海》强势登顶中国影史票房榜……乙巳蛇年新春,中国电影市场用多项纪录喜迎"史上最强"开门红,触发国内外各界对于中国电影的热烈关注。作为宣传评介中国电影的国家级媒体平台,电影频道持续关注春节档电影市场表现,并发起"2025,电影院见!"号召,集全媒体之力,多形式、多阶段、多层次积极助力宣传春节档电影。

自去年起,电影频道便积极关注 2025春节档电影定档讯息,透过电视 节目、新媒体矩阵等平台,向大众第 一时间推介档期影片预热内容及预 售资讯。1月22日北方小年当日,电 影频道承办"2025,电影院见!"2025 春节档电影片单发布会,邀请六部春 节档电影主创与行业嘉宾、媒体记 者、观众代表欢聚一堂,汇聚春节档 影人团结群像,为春节档鸣锣开市。

春节档倒计时一周之际,电影频道接连开启系列直播活动,为每部春节档影片分别量身打造一场"新春首映礼",在兼具深度与趣味的主创对谈之中抢先揭秘幕后故事,并以轻松活泼的特色互动拉近电影人与观众的距离。电影频道M观影团观众深度参与系列活动全程,并在《蛟龙行动》及《熊出没·重启未来》点映场,抢

先与主创互动交流。

与此同时,电影频道推出全新栏目《院线上新》,用艺术化的镜头语言,创新呈现春节档主创对于新片的推介。播出至今,《封神第二部:战火西岐》主演于适、《蛟龙行动》主演黄轩、《唐探1900》主演刘昊然、《射雕英雄传:侠之大者》主演庄达菲及《熊出没·重启未来》卡通主角熊大、熊二、光头强先后亮相,引领观众沉浸式体验他们的创作故事。此外,多年龄层"吒迷"观众也受邀做客节目,分享他们与《哪吒》动画系列共同成长的故事,并对《哪吒之魔童闹海》进行展望,引发全网观众强烈共鸣。

春节档大幕拉开,电影频道实时播报不缺席。大年初一,电影频道融媒体直播"带着电影拜大年"主题活动,向全国各地派驻记者,实时播报六部影片新春路演现场,第一时间同步首批观众观后口碑。春节期间,电影频道还直播呈现电影《封神第二部:战火西岐》"路演日志"之北京、上海、青岛站,及《唐探1900》上海映后交流活动等路演场次,关注影人与观众的每一次真心相会。

特色栏目《蓝羽会客厅》也在春节假期正式开宴。主持人蓝羽在大年初一的直播活动中,连续六场圆桌对谈春节档全主创,深挖影片创作幕后的思考与趣事,节目精编版更在假期期间每晚于电影频道电视端《中国

电影报道》栏目播出,为春节观影观众实时答疑解惑,有效实现院线观影与电视、线上解读的融媒体联动。

春节档创纪录收官,电影频道对于春节档影片的"长尾"推介仍不停歇。假期中连续播报、评介春节档影片的两档王牌栏目——《中国电影报道》与《今日影评》持续发力,面向院线与观众深度调研春节档成功背后的动因,邀请专家学者积极点评春节档电影市场与创作亮点。M大数据持续用数据说话,每日权威播报当日电影市场数据,见证每一项新纪录的诞生。

自大年初八起,《蓝羽会客厅》在《哪吒之魔童闹海》登顶影史的第一时间对话导演饺子,《中国电影报道》 栏目组邀请多位军事专家"硬核"评析《蛟龙行动》,《今日影评》连续六天邀请专业影评人撰文评点春节档影片创作,电影频道融媒体中心与1905电影网联合呈现"百位观众评《封神》"主题活动……举全频道、全矩阵、全媒体之力,电影频道为在映影片热度继续加温。

在春节档战报出炉的时刻,电影频道融媒体中心以"2025,电影院见!"为主题,在微博撰文感谢中国电影观众,触发广大电影人的共鸣。截至发稿前,已有超过一百位电影人转发点赞该条微博,并结合主题继续抒发对于观众及行业同仁的支持与祝福。 (康康)



# 电影《封神第二部:战火西岐》热映 陕西宝鸡:以光影为媒 掀文旅热潮

本报讯蛇年春节假期,电影《封神第二部:战火西岐》火热上映。借着电影的东风,"西岐"所在地宝鸡通过全国性精准宣传、沉浸式观影联动、全链条文旅消费激活,不仅以一场跨越时空的文化共振让"西岐"成为春节档的文化热词,更将三千年的历史积淀与新时代的文旅创新深度融合,让"西岐"古城以崭新姿态跃居全国文旅市场"顶流"。

#### 面向全国的"西岐之约"

1月29日大年初一,西安熙地港 奥斯卡影城,一抹来自宝鸡的"文旅 红"惊艳亮相。在电影《封神第二部:战火西岐》的海报前,宝鸡文旅系统 工作人员穿着印有"看中国 来宝鸡" 字样的红马甲,热情地向大家介绍宝 鸡的历史文化、风景名胜和特色美 食。"原来,电影中的'西岐'就是现实 中的宝鸡,那一定要去宝鸡转转看看 啦!"在活动现场,几位来自南昌的游 客收到大礼包后,当即决定调整行 程,专门腾出一天时间到宝鸡旅游。

不只在西安,春节假期,宝鸡市组织共200余人的21支宣传推广小分队,分赴北京、上海、重庆、广州、成都、郑州、深圳、洛阳、天水等21座城市的151家影院,开展主题为"看封神电影游西岐宝鸡"的文旅宣传推广行动,通过线下线上结合的方式,发放总价值超300亿元的1000万份宝鸡文旅惠民大礼包,邀请大家"看中国,来宝鸡",观周风秦韵、寻文明根脉、赏青铜吉金、游秦岭山水、品最中国美食。

宝鸡市文化和旅游局工作人员介绍说,宝鸡是影片中"西岐"所在地,三千年前,武王伐纣的史诗从这里开篇,三千年后,这片土地上的周礼文化、青铜吉金、秦岭山水依然鲜

活。开展"看封神电影游西岐宝鸡" 文旅宣传推广行动,旨在讲好宝鸡故 事、中国故事,以文旅商体融合推动 中华优秀传统文化在宝鸡的创造性 转化、创新性发展。

#### 穿越古今的"视听盛宴"

作为电影《封神第二部:战火西岐》的核心叙事空间,那座"民安物阜"的西岐城,正是如今宝鸡岐山、扶风交界的周原遗址。影片中,宏伟的宫殿、高大的城墙以及姬发率西岐军民抵御商军的情节,与宝鸡周原遗址发现的宫殿遗址、城墙遗址及出土的甲骨文、青铜器铭文记载的周人创业史形成跨时空呼应,为观众呈现了一场穿越古今的"视听盛宴"。

在北京一家影院,带两个孩子来看电影的王蕊说:"孩子看完后一直追问'西岐在哪里',我们计划暑假去宝鸡参加周文化研学营。"

与电影《封神第二部:战火西岐》 一起走红的,还有片尾曲《乐土》。"凤 鸣岐山,于高冈于彼朝阳;鱼潜渭水, 于碧波于此春光……"《乐土》不仅在 曲调上呈现出西府曲子婉转悠扬的 特点,更在歌词上借鉴了《诗经》对周 原的描写:肥沃的土壤、丰茂的水草、 富饶的物产以及安居乐业的百姓,共 同构成一幅岁月静好的生活画卷,也 让银幕前的观众对影片中的西岐城 产生了美好向往。更令观众欣喜的 是,这样的西岐城真真实实地存在 过,并且依然生生不息地存在着。在 西秦大地上,那高耸的岐山、那奔流 的渭水、那斑驳的石碑、那森严的古 楼,将观众对"西岐"的想象落地为可 触可感的文旅胜景。

"'西岐'就在我的家乡宝鸡,欢迎大家来宝鸡旅游,感受周文化的魅力。"在广州工作的宝鸡姑娘刘欣欣

跟朋友看完电影后骄傲地说。

#### 高潮迭起的"文旅热浪"

春节假期,宝鸡市策划推出了"周风秦韵·乙巳蛇年"新春活动,在电影《封神第二部:战火西岐》的强势引流下,文旅市场亮点频出、高潮迭

在宝鸡南站,一场场别开生面的 迎宾仪式吸引了人们的目光,工作人 员身着周代服饰,向来宝游客介绍宝 鸡文旅资源,宣传宝鸡文旅惠民政 策。而在岐山站,剪纸、皮影等非遗 展示结合臊子面、擀面皮等美食品 鉴,让"逛岐山,觅封神"的游客还未 出站就感受到古朴淳厚的文化味。

在宝鸡青铜器博物院,操着不同口音的游客摩肩接踵。何尊、逨盘、秦公镈等周代青铜瑰宝吸引大家驻足欣赏,感受中国青铜文明的源远流长、灿烂辉煌。来自成都的游客邱章悦说:"我排了将近一个小时队才进来,但看到'封神'讲述的那段历史具象地呈现在青铜器上时,我觉得所有的等待都是值得的。"

在岐山周原景区,转鼓表演、社火巡游,花灯展示、实景演出等活动让人目不暇接,主题为"游千年古庙开新年鸿运"的文旅活动叠加封神IP,吸引了大批游客慕名而来,也吸引了众多媒体竞相报道。2月1日,央视一套《晚间新闻》报道周原景区新春民俗活动,称其"带来别具一格的年味盛宴"。

这个春节,宝鸡以电影《封神第二部:战火西岐》为媒,将历史的厚重与时代的活力完美交融,让"西岐"从古老神话跃升为热门话题。这场文旅盛宴,不仅让全国游客看到了一个"有血有肉"的宝鸡,更为传统文化的创新表达提供了鲜活样本。 (祝嘉)

## 《哪吒之魔童闹海》发布片尾曲MV

## 观众自发"二创"掀起全民"闹海热潮"

本报讯 近日,现象级电影《哪吒之魔童闹海》发布片尾曲《故事的最终》MV,歌手张碧晨时隔五年与哪吒再续前缘,深情献唱扣人心弦的母子亲情。

MV中,殷夫人的叮嘱游在 耳畔,教会哪吒勇敢不妥协。 殷夫人的坚韧品性对哪吒成长 的影响打动无数观众,成为影 片最动人心弦的亲情线。第一 部中李靖、殷夫人用爱滋养魔 童,拼尽全力让世人认可哪 吒。第二部中哪吒离开家走向 更大的世界,在面对世俗成见 与规则不公时,殷夫人的"娘从 不在乎你是魔是仙,只在乎你 是娘的儿"让哪吒有勇气冲破 束缚、扭转乾坤搏出一条路。 画面不断闪回父母陪伴哪吒长 大的温馨画面,是爱让魔丸重 归正途,有底气与命运规则一 搏;也以哪吒离家时羞于和母 亲拥抱埋下伏笔,离别是每个 人需要面对的必修课,对爱的 人永远不要吝啬拥抱。

宏大神话叙事中的亲情线 似涓涓细流,润物无声,如血脉 细窄却绵延全身,是中国人独有 的情感表达。作为父母,李靖殷 夫人始终将哪吒从偏见的泥潭 里高高举起,正如每一个家庭单 位中的你我,不管世界的坐标如 何丈量我们,"家"永远是做回自



己的一隅天地,父母始终是我们的后盾。无数观众在影院潸然泪下,亲情是中国人情感中永恒的命题,也是"哪吒2"中最朴素真挚的情感输出。

据悉,《哪吒之魔童闹海》将 于2月13日在澳大利亚、新西兰 等地正式上映,于2月14日在美 国、加拿大正式上映。澳新于2 月10日超前点映,北美于2月 12日进行IMAX超前点映、2月 13日其他制式版本超前点映。 "哪吒2"出海,不仅是传统神话 故事的新编演绎走向海外,更是 新时代的"哪吒精神"带着民族 文化自信漂洋过海。如导演饺 子所说,"哪吒2"要走向世界, 剧本、故事、角色创作能否打动 全世界观众是核心。孕育于中 国传统神话故事、扎根在民族传 统文化的土壤,相信"哪吒2"用 诚意讲述的好故事能打动世界 如企

《哪吒之魔童闹海》上映九 天登顶中国影史票房冠军,截至 2月10日以近85亿的成绩稳居 内地影史榜首,并打破全球影史 单一市场票房纪录。观众自发 "二创"掀起全民"闹海热潮":通 过手绘、文字、剪辑让银幕之外 的故事依旧精彩;全网发起哪 吒、敖丙、申公豹、敖闰等角色 扮演,重现人物精髓;发起石矶 娘娘配音模仿,各式各样古灵精 怪;发起哪吒收土拨鼠创意演 绎,让生活元素融入电影二创; "二刷""三刷"进行细节解读,进 发出更多故事灵感……哪吒已 经成为新年流行风潮,观众自发 辐射式传递口碑,共筑现象级国 民动画大片。

(影子)

## 《唐探1900》路演魏翔揭秘金陵福事迹

本报讯 日前,《唐探 1900》 导演戴墨,演员岳云鹏、安娜、魏 翔,总制片人范霞亮相成都路演 活动,影片的魔术顾问杨小磊、 魔术监制杜艺龙也惊喜现身,为 观众揭晓费洋古、金陵福的幕后 趣事。

《唐探1900》讲述了在1900 年的美国旧金山唐人街,华裔部落猎人阿鬼(唐贵)与留美青年秦福因一场案件偶然结识,误打误撞组成"唐人街神探"组合,开启一场笑闹探案之旅的故事。

现场有很多观众被"救中国"那场戏感动,岳云鹏坦言,自己拍的时候情绪也控制不住,但导演觉得费洋古是清朝官员大内高手,听到那些消息时更多的是愤怒,所以才有了现场电影里强忍眼泪的表演。不同于虚构



的人物费洋古,魏翔饰演的金陵 福是历史上真实存在的传奇魔 术师,剧组特意邀请到金陵福的 第六代传人杨小磊担任影片的 魔术顾问。

杨小磊和魔术监制杜艺龙 也来到成都路演现场,为大家表

演了金陵福的绝活"大碗飞水", 以凭空变出的酒祝愿"唐探"系 列越来越红火,让大家近距离感 受到中国古彩戏法的神奇魅力。魏翔也给观众准备了一个 小魔术,并表示很荣幸能够饰演 金陵福这样了不起的魔术师,他 是第一个风靡美国、把中国文化 带到西方社会的华人。尽管在 签署保密协议的前提下学习了 魔术窍门,也排练了很久,但魏 翔压力仍然很大。

此外,魏翔还向现场观众解析了郑仕良与金陵福的片尾彩 蛋里摄影机的细节,金陵福是第一个把摄影机带回中国的人,在 辛亥革命期间他用自己的摄影 机拍下了中国第一部新闻纪录 片,为国家和民族作出贡献。

(赵丽)

### 接诉即办纪录电影《您的声音》2月18日公映



本报讯 2月 18日,接诉即办主题纪录电影《您的声音》将面向全国公映。影片由中央广播电视总台所属的中央新闻纪录电影制片厂(集团)摄制,由北京歌华传媒集团有限责任公司、中央新闻纪录电

影制片厂(集团)、北京歌华移 动电视有限公司联合出品。

电影以接诉即办改革的 创新实践为主体内容,从世界 超大城市治理共性问题入手, 通过纪实拍摄手法,以真实影 像、真实人物、真实经历,讲述 贴近百姓生活的鲜活故事,描 绘了"一条热线"撬动超大城 市治理改革的生动画卷。影 片选取了胡同停车治理、老楼 加装电梯、话务员成长、街道 书记工作、接诉即办立法、外 国记者调研、应急抢险等7个 主要故事,运用国际化语言, 面向世界讲述"中国之治"的 北京故事。影片自 2024年3 月开始筹备,历时10个月完 成制作,电影创作团队走访40 余个相关单位,前期采访了百

余位工作人员,拍摄涉及全市 9个区 120余个场景,生动挖 掘了不同岗位接诉即办工作 人员的真情实感。

影片通过不同侧面的接诉即办故事,融入与百姓生活息息相关的真实日常,用真总相关的真实日常,用真人、真事、真情、真意进行诠释。影片总导演徐洁勤表示:"事实上,我们调研、拍摄的过程也是逐步对城市治理建立认知的过程。在这座2000多万人口的超大型城市,每天6万多个电话背后,如何回应市民诉求?这背后有怎样的制度设计出发点?这些问题的答案,都让我们深受震撼,我们也想把这份震撼传递给观众。"

(杜思梦)